

爱心早餐暖人心

□文/图 本报记者 李林润

为早班环卫工人免费提供爱心早餐;对全市5700名环卫工人和园林工人进行免费体检……作为我市2019年民生实事之一,这项工作进展如何,2020年1月2日,记者对此进行了采访。

1月2日早上,天刚微微亮,在市区交通北路,一群穿着橘色上衣手拿大扫帚的环卫工人已经开始工作。把路面打扫干净之后,环卫工张大爷并没有回家,而是走向了附近的环卫工驿站,在这里,每一名环卫工人都能领到一份免费的早餐。

“今天的早餐不错啊,油条、茶鸡蛋、豆浆。”张大爷领到冒着热气的早餐后,坐在温暖的环卫工驿站里一边休息,一边进食。“我经常四五点起来,7点左右完成第一次清扫和垃圾清运。忙完后,就该上午的保洁了,时间紧张得很,根本没时间回家做饭吃饭。”张大爷告诉记者,以前他都是带着干粮来上班,现在每天都有热乎的爱心早餐,这



环卫工人领到爱心早餐。

让他心里很温暖。

除了张大爷,其他几位领到爱心早餐的环卫工人也开心地笑了起来。据市总工会相关负责人介绍,他们按照每人5元的标准,为全市2900多名环卫工人全年免费提供早餐。他说:“我们采用保温箱,可持续保温12个小时。每天早上4点半8辆早餐配送车从配送中心出发,分赴全市20个早餐领取点,确保每位环卫工早上7点前及时吃上可口热饭。”

2019年,市总工会结合全市环卫、园林工的工作环境、年龄段,制定出健康体检项目,以每人200元的体检标准,为全市5700名环卫、园林工进行了健康体检。

“2019年是环卫工早餐运行第四年。”该负责人说,接下来,他们进一步加大工作力度,拓展服务方式,与市环卫处和相关企业密切配合、协力推进,不定期进行暗访,丰富早餐品种,提高早餐质量,定期组织环卫处、相关企业及环卫工代表召开座谈会,针对环卫工早餐中存在问题一一解决,提供更加暖心的爱心早餐服务。

天气预报

今天 阴有中雨
1℃~3℃

明天 中到大雨转
雨夹雪
0℃~2℃

后天 阴转多云
-8℃~1℃

市气象局提供

民生实事 年终答卷



医保报销药品价格大幅下降、全面取消公立医院医用耗材加成

医保惠民新政实施

□本报记者 齐放

昨日,记者获悉,自2020年1月1日起,我市开始执行新版医保药品目录。

新版目录由国家医保局统一制定,优先考虑国家基本药物、癌症及罕见病等重大疾病治疗用药、慢性病用药、儿童用药、急救抢救用药等,调入148个药品品种,调出了150个具有更好的替代性药品的品种,调整后共纳入药品目录2713个药品,包括西药1279个,中成药1316个(含93个民族药),国家谈判药品118个。在公布的118种谈判药品目录中,今年新增谈判药品70个,价格平均下降60.7%,三种丙肝治疗用药降幅平均在85%以上,肿瘤、糖尿病等治疗用药的降幅平均在65%左右。

市医疗保障局相关负责人表示,新药品目录的实施将进一步提高我市医保用药保障水平,降低参保群众就医经济负担,缓解参保人员“看病贵”难题。

1月3日上午,在市中心医院烧伤科,因用暖气袋不慎烫伤的罗女士,看着这两天的住院清单,上面用来清洗、包扎烫伤处用的绷带等材料费用比前几天少了许

多,问了医护人员才知道,我市全面取消了公立医院医用耗材加成。治疗费的降低,让罗女士喜上眉梢,她说:“病人治病少掏钱了,这真是大好事!”

记者了解到,从2019年12月31日零时起,我市已全面取消公立医院医用耗材加成,所有单独向患者收费的医用耗材以实际购进价格为基础,实行“零差率”销售。经测算,取消医用耗材加成后,我市公立医院全年可为患者看病就医减少支出1633万余元。

市医疗保障局负责人表示,在全面取消公立医院医用耗材加成的同时,同步调整了部分医疗服务项目价格,降低大型医用设备检查治疗、检验项目价格,调整体现医务人员技术劳动价值的医疗服务项目价格,优化医院收入结构,做到医疗机构可持续、医保基金可承受,减轻患者负担。



社会主义核心价值观

法治

法治,是治国理政的基本方式,依法治国是社会主义民主政治的基本要求。它通过法制建设来维护和保障公民的根本利益,是实现自由平等、公平正义的制度保证。